
 
1|S t r o n a  

 

  

 

K A R T A     T Y T U Ł O W A 
 

Opracowanie:        Nazwa i adres jednostki projektowania:        

Majewski Projekt – Jacek Majewski 

Os. Paderewskiego 15C/23, 34-300 Żywiec 
NIP: 792-207-67-36 

 
Projekt techniczny 

Branża: Instalacje sanitarne 

 

Nazwa:  

BUDOWA BUDYNKU USŁUGOWEGO ORAZ REMONT ZABYTKOWYCH 

BUDYNKÓW MIESZKALNYCH W RAMACH ZADANIA: UTWORZENIE XIX 

WIECZNEGO ZAŁOŻENIA GOSPODARSKIEGO WSI ŻYWIECKIEJ. 

BUDYNEK 2. 

 

Adres:  
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Jedn. Ewid. 241709/02, obręb: 0003 Milówka 
 
 

inwestor:    

GMINA MILÓWKA 

ul. Jana Kazimierza 123 

34-360 Milówka 
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II. SPIS RYSUNKÓW 

NR 
RYSUNKU TYTUŁ RYSUNKU SKALA 

CO_01 
Instalacja centralnego ogrzewania.  Rzut 
parteru. Budynek 2 1:50 
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1. PRZEDMIOT  OPRACOWANIA 

 Przedmiotem opracowania jest projekt techniczny instalacji sanitarnych: ogrzewania, wentylacji, 
wody i kanalizacji w budynku usługowym oraz remontowanych zabytkowych budynkach mieszkalnych 
w ramach zadania: utworzenie XIX wiecznego założenia gospodarczego wsi Żywieckiej zlokalizowanej 
w Milówce. Budynek 2 

2. ZAKRES I PODSTAWA OPRACOWANIA 

Niniejsze opracowanie obejmuje: 

• instalacje ogrzewania 

 

Opracowanie nie obejmuje: 

• robót budowlanych i konstrukcyjnych, 
• instalacji elektrycznych oraz automatyki 
• instalacji wentylacji mechanicznie – nie wymaga 
• instalacji wod – kan – nie wymaga 

 

Podstawę opracowania stanowią: 

• zlecenie inwestora, 
• opracowanie branży architektoniczno-budowlanej, 
• wytyczne technologiczne w zakresie funkcji pomieszczeń 
• wytyczne projektowania instalacji ogrzewania dla tego typu obiektów, 
• obowiązujące przepisy i normy, 
• uzgodnienia z inwestorem oraz architektem 

3. ZAŁOŻENIA OGÓLNE 

• pomieszczenia ogrzewane będą za pomocą aparatów grzewczo – wentylacyjnych.  
• temperatury w poszczególnych pomieszczeniach dla okresu zimowego podane zostały na 

rysunkach  ± 2K , wilgotność wynikowa, 
 

4. OPIS PROJEKTOWANYCH ROZWIĄZAŃ 

 

4.1. OGRZEWANIE 

Źródłem ciepła dla instalacji ogrzewania będzie energia elektryczna.  

Ze względu na rodzaj budynku i jego działalność, gdzie ogrzewanie ma tylko nie dopuścić do obniżenia 
temperatury poniżej 8 stopni (gdy nie przebywają ludzie) oraz na szybkim ogrzaniu, gdy planowane jest 
przebywanie ludzi projektuje się ogrzewanie elektryczne.  

Bilans zapotrzebowania ciepła został sporządzony w oparciu o program InstalTherm.  

Instalacje grzewczą należy uruchomić z chwilą rozpoczęcia sezonu grzewczego. 
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W budynku nr 2 we wszystkich pomieszczeniach projektowane są na ścianach wiszące aparaty 
grzewczo – wentylacyjne z wbudowaną nagrzewnicą elektryczną. Urządzenia te należy wyposażyć w 
sterowniki umożliwiające ustawienie innej temperatury w poszczególnych godzinach.  

5. WYTYCZNE BRANŻOWE 

5.1. BRANŻA BUDOWLANA 

Przygotować przejścia przez ściany i stropy dla przewodów instalacji. 

Projektując konstrukcję budynku należy zapewnić możliwość posadowienia oraz podwieszenia 

wszystkich urządzeń oraz elementów instalacji. 

5.2. BRANŻA ELEKTRYCZNA 

Należy wykonać zasilanie urządzeń zgodne z rysunkami. 

Zasilanie jest wymagane do: 

- aparatów grzewczo – wentylacyjnych 

6. ZAGADNIENIA BHP I P.POŻ. 

• Rurociągi nie stwarza zagrożenia pożarowego 

• Izolacja termiczna – niepalna 

• Przy przejściach przez strefy p.poż należy zastosować kapy p.poż.  
• Zamontowane układy oraz wszystkie urządzenia nie stwarzają zagrożenia, jeżeli będą 

obsługiwane i serwisowane zgodnie z  instrukcjami DTR. 

7. OGÓLNE UWAGI DO DOKUMENTACJI 

UWAGI: 

A. Projekt opracowano na podstawie podkładów architektonicznych 

B. Rysunki i część opisowa są dokumentami wzajemnie się uzupełniającymi. Wszystkie 
elementy ujęte opisie, a nie ujęte na rysunkach lub ujęte na rysunkach a nie ujęte w 
specyfikacji winne być traktowane tak jakby były ujęte w obu. W przypadku rozbieżności 
w jakimkolwiek z elementów dokumentacji należy zgłosić to projektantowi, który 
zobowiązany będzie do pisemnego rozstrzygnięcia problemu. 

C. Po zamontowaniu i uruchomieniu instalacji należy je wyregulować w celu 
uzyskaniaprojektowanych parametrów pracy. 

D. Podczas wykonywania robót należy przestrzegać przepisów BHP, stosownych dorodzaju 
wykonywanych prac. 

E. Montaż urządzeń i elementów wentylacyjnych należy wykonywać zgodnie z wytycznymi 
ich producentów (DTR, instrukcje montażowe, aprobaty techniczne itp.). 

F. Wszystkie stosowane materiały powinny posiadać aktualne atesty, świadectwa o 
dopuszczeniu do stosowania w budownictwie, lub aprobaty techniczne wydane 
przezCOBRTI INSTAL. 

G. Otwory w przegrodach budowlanych żelbetowych nie ujęte w branży architektury i 
konstrukcji oraz otwory w przegrodach murowanych i lekkich, wykonawca 
instalacjizobowiązany jest do wykonania we własnym zakresie. 
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H. Wszelkie zmiany tras oraz wynikające z tego ewentualne kolizje Wykonawca 
powinienrozwiązać i wykonać na własny koszt. 

I. Instalacja ma być wykonana zgodnie z dokumentacją. Wszelkie zmiany w dokumentacji 
wynikające z uszczegółowienia rozwiązań funkcjonalnych, wymogów stawianych przez 
technologię, konstrukcję, instalacje oraz zmian wprowadzonych przez Zamawiającego lub 
Wykonawcę za zgodą Zamawiającego w trakcie budowy musza byćuzgodnione 
z Projektantem. 

J. Za kompletne opracowanie stanowiące podstawę wyceny należy przyjąć wszystko co 
zostało narysowane, opisane, objęte specyfikacją oraz nieujęte, a konieczne do 
prawidłowego wykonania instalacji oraz prawidłowego funkcjonowania obiektu. 

K. Przedstawione typy i producenci poszczególnych urządzeń w opisie technicznym i 
specyfikacji materiałowej mają na celu określenie standardu wykonania instalacji. 
Wszelkie zmiany urządzeń na innych producentów muszą być zaakceptowane przez 
inwestora iprojektanta. 

L. Przewidzieć wszystkie prace dodatkowe wymagające poprawny montaż instalacji 
sanitarnych 

 

8. ZAŁĄCZNIKI 

8.1. RYSUNKI 

 


